

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Anul XXIX, Nr. 8976

• luni, 9 septembrie 2019 • 8 pagini • 1 leu

actualitate / 2

## Ștefan Cherciu de la „Casa Noastră” privește spre mâine!

## „La Băilești, unde oamenii erau împătimiți pentru zaibăr, suprafața a scăzut la 7 hectare de viță-de-vie”

dezvoltare rurală pag. 4-5

sport / 8

## Handbalistele din Bănie, fără probleme în preliminariile EHF

## Primarul Mihail GENOIU, la deschiderea anului școlar: Viitorul este al elevilor curioși, provocați de dascăli dăruiti



O nouă etapă din viață începe astăzi pentru copiii și nepoții noștri. Deschiderea anului școlar, unul dintre momentele speciale din viața fiecăruia dintre noi, vine de fiecare dată cu întrebări, emoții, așteptări, gânduri de viitor și speranțe, atât pentru elevi, profesori, cât și pentru părinți și autorități. Este momentul în care dascălii au dificilă misiunea de a se adapta noilor generații, de a ști să le stămească pasiunea și curiozitatea pentru tot ce înseamnă știință, inovație, educație. Pentru că, așa cum spunea și Nicolae Iorga, *școala cea mai bună e aceea în care înveți, înainte de toate, a învăța*. Iar modul în care elevii vor face față provocărilor unei lumi aflate într-o continuă transformare va reflecta, de fapt, talentul și dăruirea celor care le sunt călăuzi pe drumul cunoașterii.

Pentru Primăria Craiova și Consiliul Local, învățământul este o prioritate prin investițiile importante pe care le programăm pentru fiecare unitate școlară, dar și prin grija cu care premiem de fiecare dată excelența în educație, oferind recompense celor mai merituoși dintre elevi și cadre didactice.

Pentru noul an școlar 2019 – 2020, colegiile, liceele, școlile și grădinițele din Craiova sunt pregătite să-și deschidă porțile în cele mai bune condiții. S-a intervenit în toate unitățile de învățământ pentru lucrări de reparații, întreținere și asfaltări baze sporti-

ve și alei pietonale, toate acestea fiind în valoare totală, doar pentru anul 2019, de aproape 5 milioane de lei. Numeroase unități de învățământ craiovean beneficiază, în acest an, de investiții în derulare în valoare totală de peste 3 milioane de lei și au fost finalizate, până în septembrie 2019, investiții în cadrul unităților de învățământ craiovean, finanțate din bugetul local, în valoare de peste 500 de mii lei.

Preocupările municipalității de a asigura condiții cât mai bune pentru desfășurarea procesului de învățământ trebuie susținute și de spiritul gospodăresc și grija pentru administrarea unităților școlare de către elevi și cadre didactice, deopotrivă.

Acum, când ridicăm, din nou, cortina pentru un nou episod din cel mai important spectacol al vieții, le doresc succes elevilor și profesorilor și îi asigur că, întotdeauna, vor găsi un adevărat sprijin în autoritățile locale. Fie ca școala să le ofere copiilor cele mai frumoase amintiri, iar cei implicați în actul educațional să ducă mai departe renumele învățământului craiovean.

Dragi elevi, fiți curioși, lăsați-vă provocați, dați drumul la imaginație. Citiți astăzi și creați pentru mâine, cunoscându-l foarte bine pe ieri. Acesta să fie motto-ul vostru în fiecare zi din acest an școlar!

**Cu considerație,  
Mihail GENOIU  
Primarul Municipiului Craiova.**

## Mesajul președintelui Consiliului Județean Dolj, Ion Prioteasa, cu prilejul începerii noului an de învățământ

Deschiderea anului școlar îmi oferă plăcuta ocazie de a adresa expresia deplină a aprecierii pentru exponenții unui sistem grație căruia județul nostru și-a câștigat o binemeritată recunoaștere, atât pe plan național, cât și dincolo de granițele țării – pentru profesori și echipele de conducere care îi coordonează, pentru elevi și părinții care îi susțin neîncetat.

Statutul învățământului doljean de astăzi împletește o tradiție seculară și o reputație strălucită – conturată prin destinele absolvenților săi care, la vremea lor, au deschis noi orizonturi în diplomatie, în științe ori în arte – cu orientarea către nou, către modern. În acest sens, trebuie remarcată preocuparea constantă a Inspectoratului Școlar Județean pentru permanenta corelare a actului educațional cu realitățile prezentului, pentru inițiative și proiecte menite să conducă la îmbunătățirea condițiilor, implementate inclusiv cu ajutorul finanțărilor obținute

te din fonduri nerambursabile sau prin parteneriate cu mediul privat.

Respectul față de un trecut onorant, față de una dintre cele mai competitive școli românești ne obligă pe toți deopotrivă, dascăli, elevi și autorități, să contribuim la perpetuarea calității în învățământ, la construirea unei viziuni capabile să ofere pe mai departe fundamentul unui sistem performant.

În calitate de președinte al Consiliului Județean, vă încredințez de întreaga noastră susținere și deschidere pentru colaborare în beneficiul educației și vă doresc, în noul an, succes în tot ceea ce vă propuneți și cât mai multe reușite notabile, care să completeze bogatul palmares al școlii doljene.

**Cu aleasă considerație,  
Ion PRIOTEASA  
Președintele  
Consiliului Județean Dolj**



INSIDII

# Ștefan Cherciu de la „Casa Noastră” privește spre mâine!

MIRCEA CANTĂR

Reîntors recent din concediu, Ștefan Cherciu, patronul companiei „Casa Noastră”, reper pe harta industrială a Doljului, are agenda plină de presante întâlniri de afaceri și alte probleme stringente, de natură organizatorică. Paradoxal, o discuție, fie și en passant, despre începerea anului școlar nu pică precum... nuca în perete. Dimpotrivă, îl provoacă. În context, spune că urează succesul de circumstanță dascălilor, elevilor, bobocilor de la clasa zero, tuturor celor care astăzi se regăsesc în emoțiile firești ale începutului de an școlar. Părinte a patru copii, Ștefan Cherciu poate vorbi, cu îndreptățire, despre școală, rostul acesteia, în lumea de azi, parteneriate ale mediului privat cu învățământul profesional, în fine totul circumscris zilei de mâine. Ce îl

lagitimează? Întrebarea e retorică. Fiindcă răspunsul e dat, de mai multă vreme, prin gesturi concrete. Ștefan Cherciu, un ahtiat al performanței, vizibilă în compania „Casa Noastră”, o cultivă și tinerilor: 400 de elevi de liceu și gimnaziu, cărora li se alătură și câteva cadre didactice „călăuze”, primesc burse anuale, recompense a rezultatelor strălucite de la olimpiadele școlare naționale, aferente anului școlar 2018-2019, în valoare de 7 miliarde lei vechi (sumă nedeductibilă). „Suntem pregătiți în continuare să recompensăm performanța școlară, pe care o așteptăm”, spune fără emfază, în așezatul vorbelor, Ștefan Cherciu. Și zâmbește. Nu clamează exigențe sau directive. Știe bine, sau mai bine decât mulți alții, care este starea învățământului preuniversitar doljean,

în genere, și a celui universitar în special. O companie precum „Casa Noastră”, cunoscută peste hotare sub emblema „Q Fort” –brand consacrat pe piața europeană, unde conțea în topul marilor exportatori de profile de tâmplărie PVC (uși, ferestre termoizolante, uși ferestre culisante, uși de intrare, jaluzele și rulouri, accesorii, plase anti-insecte de diferite tipuri) își pregătește din timp, sau se îngrijorează de viitorii angajați, pe care îi dorește cât mai destoinici, cât mai fideli. Filozofia asta e la îndemâna multora, dar Ștefan Cherciu care nu divulgă, se subînțelege, toate strategiile sale, vede lucrurile la o manieră avangardistă. Într-un moment de invazie al derizoriului, școala bine făcută rămâne o problemă socială. Poate fi „mai bună”, indiscutabil, prin apor-

tul dascălilor, care pot egala anvergura unor înaintași, din bună croială, doar printr-un plus de pasiune, rigoare, dragoste pentru copii. Nu ne hazardăm să afirmăm că Ștefan Cherciu potențază performanța școlară, știm însă cu certitudine că o salută și o recompensează, ca numeni alții, ceea ce nu e puțin lucru. Este mai mult decât salutar. Astăzi se aude, din nou, clopoțelul sau soneria, în toate gimnaziile și liceele din Dolj. E o zi cu reverberație aparte. Și printre cei care se regăsesc în amplul peisaj al învățământului doljean se află și... Ștefan Cherciu, cu dorința sa nestrămutată, –deloc discretă-, afirmată pentru „marea performanță școlară”. Un Om, plecat din Ghizdăveștiul Doljului, care nu iubește prim-planul, dar iubește lumea locului.

## „Lionism” de 30 de ani, în Oltenia

**La Craiova, s-au reunit reprezentanții ai cluburilor LIONS și LEO din Oltenia – Lions Club Craiova, Lions Club Craiova „Cetatea Băniei”, Lions Club Drobeta Turnu – Severin, Leo Club Craiova „Terranova”, Leo Club Craiova „Excellion”, Leo Club Râmnicu-Vâlcea, pentru a marca debutul manifestărilor ocazionate de împlinirea a 30 de ani de „lionism” în regiunea Oltenia.**

Istoria Asociației Internaționale a Cluburilor Lions a început pe 7 iunie 2017, în SUA, la inițiativa omului de afaceri american, Melvin Jones, scopurile și obiectivele fiind îmbunătățirea situației persoanelor defavorizate și dezvoltarea continuă a comunităților lor. În 1954, Lions Club Internațional

a devenit membru fondator cu statut de țară al ONU. În prezent, este cea mai mare organizație de voluntari din lume, fiind prezentă în peste 220 de țări, cu un număr de aproximativ 1.500.000 de membri.

În România, mișcarea a prins contur în 1990, prin înființarea primelor două clu-

huri, unul dintre ele fiind la Craiova. „La Craiova, a fost înființat primul club Lions, după 1990, alături de cel de la București, de aceea venim cu drag în Cetatea Băniei, la acest moment omagial. Suntem o organizație puternică, întinsă în toată lumea, iar rezultatele vorbesc de la sine. Am alături de mine, pe cei care au pus bazele, în Oltenia, al acestui concept: prof.univ.dr. Maria Vrabete, președintele cluburilor din regiunea sud-vest Oltenia, și conf. univ. dr. Iulian Diaconescu, membru fondator al Lions Club Craiova, alături de voluntari, care au desfășurat



o extraordinară activitate în toți acești ani”, a precizat **Pompilia Szellner**, vicegu-

vernator Lions Club District 124 România.

CRISTI PĂTRU

## În Dolj, noul an școlar nu începe cu probleme majore

**Astăzi, începe un nou an școlar, iar, în Dolj, sunt premise că acesta va începe în bune condiții, chiar dacă mai sunt probleme de remediat, iar unele instituții de învățământ au dificultăți cu ceea ce ține de sănătate și protecție în cazuri de urgență. Ca o concluzie, în județ nu sunt dificultăți majore.**

Peste 94.500 de elevi, din toate ciclurile de învățământ preuniversitar, din care aproximativ 4.600 la „pregătitoare”, vor pași, astăzi, în sălile de curs, în întreg județul Dolj. În teritoriu, sunt 196 de unități cu personalitate juridică, având arondate 357 de structuri, cu mai bine de 500 de spații destinate desfășurării procesului de învățământ.

Principalul obiectiv al conducerii Inspectoratului Școlar Județean Dolj l-a constituit siguranța elevilor. „Din cele 881 de clădiri, în care își desfășoară ac-

tivitatea copiii, 738 nu au făcut obiectul necesității obținerii autorizațiilor de la Inspectoratul pentru Situații de Urgență. Din rest, 52 nu au, dar, cu sprijinul autorităților locale, sperăm că se vor obține. În ceea ce privește avizele sanitare, avem peste 80 de clădiri fără aceste documente, fiind vorba, în principal, despre toaletele existente în afara spațiilor școlilor. În acest sens, prin HG

nr.363/2019, s-au alocat fonduri Unităților Asministrativ – Teritoriale pentru rezolvarea acestor deficiențe. În Dolj, 43 de UAT-uri sunt prinse în program, la multe dintre ele lucrările fiind în desfășurare, iar, la altele, s-a apelat la module, care să fie alipite imobilelor, cum ar

fi la Melinești, Calopăr”, a precizat prof. **Monica Leontina Sună**, inspector general al învățământului doljean.

Aceasta a mai menționat că manualele școlare au fost distribuite în proporție de peste 90%, iar corpul didactic este asigurat la 88% cu cadre calificate, iar deficiențele care mai sunt „vor fi soluționate în foarte scurt timp, după întâlnirile pe care le vom avea cu directorii și cu reprezentanții celorlalte instituții – IPJ Dolj, DSP Dolj, IJJ Dolj. Ca o concluzie, în județul nostru, noul an școlar nu vine cu dificultăți majore”.

CRISTI PĂTRU



EDITOR:  
S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Redacția și administrația:  
200733 Craiova, str. Nicolăescu Ploșcor nr. 2 A,  
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.  
Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:  
J16/1410/2005; ISSN 1220-9538  
SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII  
SR EN ISO 9001:2012  
CERTIFICAT NR. 406/C/2012  
Societate cu capital integral privat.  
Cod fiscal: RO 17758027  
Email: [mediafax@mail.cvlpress.ro](mailto:mediafax@mail.cvlpress.ro)  
Internet: [www.cvlpress.ro](http://www.cvlpress.ro)

Director:  
**MIRCEA CANTĂR**  
Redactor-șef:  
**MARGA BULUGEAN**

REDAȚIA:  
Laura Moțirliche, Marga Bulugean, Magda Bratu,  
Cristi Pătru  
Sport: Cosmin Stăicu  
Fotoreporter: Tibi Bologh

Secretariat: 0251.412.457  
Publicitate: 0251.412.552  
Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.

# SPV, instrument de relaționare directă cu fiecare contribuabil la bugetul de stat

**Pentru eficientizarea comunicării, îmbunătățirea transparenței și reducerea birocrăției ANAF, Ministerul Finanțelor Publice a decis extinderea exploatarei potențialului Spațiului Privat Virtual (SPV) ca instrument de relaționare directă cu fiecare contribuabil la bugetul de stat.**

În acest sens, în SPV vor fi disponibile: chestionarele întocmite de persoanele fizice la sosirea și/sau plecarea în/din România; notificările privind rezidența persoanelor fizice; declarațiile de înregistrare fiscală; cererile pentru eliberarea Certificatului de rezidență fiscală; certificatele de rezidență fiscală; cererile de restituire; cererile de atribuire a numărului de ordine din Registrul de evidență a aparatelor de marcat electronice fiscale instalate în județ/municipiul București sau a numărului unic de identificare din aplicația informatică a Agenției Naționale de Administrare Fiscală și a certificatului de atribuire a numărului unic de identificare a aparatelor de marcat electronice fiscale și evidența creanțelor fiscale.

## Majorarea termenelor de păstrare a mai multor documente

Prin SPV persoanele fizice vor avea posibilitatea să verifice corectitudinea prelucrării Declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice, pe care au depus-o pe suport de hârtie. S-a decis și majorarea termenelor de păstrare în SPV a mai multor documente emise de către Ministerul Finanțelor Publice/Agenția Națională de Administrare Fiscală, prin corelare cu durata de valabilitate a acestora. De asemenea, pe viitor se vor implementa în SPV modelele declarațiilor, cererilor sau ale altor documente emise



de Agenția Națională de Administrare Fiscală. Pentru facilitarea accesului la SPV, se elimină verificarea la ghișeu a semnăturii olografe a persoanei repre-

zentate și se acceptă depunerea împuternicirii în formă simplă. În același timp, se oferă cetățenilor români care domiciliază, au reședința sau lucrează în străi-

nătate, posibilitatea de a se prezenta și la oficiile consulare sau ambasadatele României în scopul identificării fizice și înregistrării în SPV.

## 6.86% rata șomajului înregistrat în evidențele AJOFM Dolj în luna iulie 2019

La sfârșitul lunii iulie 2019 în rata șomajului înregistrat la nivelul județului Dolj a fost de 6,86 % cu 0.89 pp sub valoarea înregistrată la finele aceleiași luni a anului 2018 și cu 0.02 pp sub valoarea înregistrată în luna anterioară.

Din totalul de 18.238 persoane înregistrate în evidențele AJOFM Dolj, 1.664 erau beneficiari de indemnizație de șomaj, iar 16.574 erau șomeri neindemnizați. În ceea ce privește mediul de rezidență, 15.779 șomeri provin din mediul rural și 2.459 sunt din mediul urban.

„Șomerii fără studii/cu nivel de instruire primar au ponderea cea mai mare în totalul șomerilor înregistrați în evidențele AJOFM Dolj (38.2 %), urmați de cei cu nivel de instruire gimnazial (28.1%), iar 10.5% au absolvit învățământ liceal/postliceal. Șomerii cu

nivel instruire profesional reprezintă 21.4 % din totalul șomerilor înregistrați, iar cei cu studii superioare au o pondere de 1.8%”, se precizează într-un comunicat de presă al AJOFM Dolj.

Structura șomerilor înregistrați pe nivel de ocupabilitate, stabilit prin profilare, se prezintă astfel: 10.938 persoane foarte greu ocupabile, 6.223 greu ocupabile, 675 mediu ocupabile, iar 402 sunt persoane ușor ocupabile. Încadrarea într-o categorie de ocupabilitate se realizează ca urmare a activității de profilare a persoanelor înregistrate în evidențele noastre.



## CLARIANT

### PAIELE DEVIN BIOCOMBUSTIBIL PENTRU UN MEDIU CURAT.

Bioetanoul produs în Podari va reduce emisiile de gaze cu efect de seră, în transporturi. Creștem calitatea vieții.



Construim una dintre cele mai moderne fabrici de bioetanol în Podari – ecologic și sustenabil.

WWW.CLARIANT.COM

what is precious to you?

# „La Băilești, unde oamenii erau împătimiți pentru zaibăr,



## Câte hectare de viță-de-vie sunt plantate în Dolj?

În Dolj, avem două categorii de plantații. Plantațiile de la populație, care vin din urmă cu hibrizi direct producători, dar sunt și persoane fizice care au soiuri nobile în plantație. Au preluat de la fostele CAP-uri, când s-a aplicat Legea 18, suprafețele respective pe care le-au întreținut și le au în continuare. Și sunt plantațiile făcute pe măsură de reconversie-restructurare, cu fonduri europene, numai cu soiuri nobile, pentru că, conform legii, nu poți să mai înființezi plantații viticole decât cu soiuri nobile. Hibrizii sunt admiși numai în plantații familiale până în 100 de metri, în intravilan, sub controlul nostru, al inspectorilor.

## Și cine nu plantează soiuri nobile ce pătește?

Dacă plantează, noi, Direcția Agricolă, luăm măsuri și îi defrișăm plantația, iar persoana respectivă trebuie să deconteze apoi cheltuielile.

## Podgorii mari mai sunt în Dolj?

Avem plantații făcute în arealele consacrate pentru cultura viței-de-vie. De exemplu, la Segarcea, Domeniul Coroanei are 300 de hectare, plantații noi făcute pe măsură de reconversie-restructurare, numai cu soiuri nobile. La Drănic, avem 20 de hectare plantate de două surori

de acolo. Una este căsătorită cu un scoțian, iar cealaltă cu un olandez și ei mai au în exploatare, la Moțăței, 2.400 de hectare pe care fac agricultură performantă și 1.800 de hectare la Severin. Au dotarea necesară, specialiști, sunt unitate-fanion a Doljului. La Cetate, sunt 50 de hectare ale domnului Mircea Dinescu, care are și o cramă nouă, făcută anul trecut. La Galicea Mare sunt alte 50 de hectare care i-au aparținut tot dumnealui, dar le-a vândut anul trecut domnului Florea Iosefin, care, de asemenea, face agricultură performantă, având și o cramă foarte bine dotată. O notă bună pentru dânsul: vinurile pe care le-a obținut au fost selectate pentru a se servi la evenimentul de preluare a președinției Uniunii Europene, de anul trecut. Mai avem la Segarcea, vîile Arhiepiscopiei Craiova, 35 de hectare de plantație nouă, înființată cu fonduri europene. Din câte știm, ei vor să construiască acolo și un mitoc, cu spații de cazare, pentru că doresc să facă și agro-turism. La Breasta, există o plantație de 32 de hectare, cu crama aferentă, care a aparținut familiei Argetoianu și care a fost cumpărată de familia Sandu. Se ocupă intens, în cramă au tehnologie de ultimă oră, vinurile sunt excepționale, au câștigat numeroase premii și nu au vin câte comenzi au din Germania, unde își vând tot vinul.

Fostele vii mănăstirești de la Segarcea, cele ale familiilor boierești Argetoianu de la Breasta și Bibeștilor de la Galicea Mare sunt, și astăzi, cele mai bogate podgorii ale Doljului care, grație unor investitori harnici și pasionați, precum Domeniile Coroanei, țin ștafeta sus

## Sunt în extindere aceste plantații de viță-de-vie? Care este trendul?

Anul acesta nu am mai primit solicitări. Uniunea Europeană a modificat puțin procedura, în sensul că, pentru a accesa fondurile pe măsura de reconversie-restructurare, trebuie să ai plantație pe care să o defrișezi și să o reînființezi. Deci, persoane fizice sau societăți care vor să-și înființeze plantații pe fonduri europene și care nu au plantație viticolă nu mai pot să o facă pentru că nu mai pot cumpăra dreptul de plantare. O altă condiție este să fii înscris în registrul plantațiilor viticole, să fii deja în evidența Uniunii Europene.

## Înainte cum era?

Înainte lucrurile erau mult mai permissive, în sensul că, dacă nu erai în acest registru și nu aveai plantație, puteai să cumperi dreptul de plantare de la cineva, care fie era în vârstă, nu mai era interesat sau nu mai vrea să planteze viță-de-vie.

## Ce bani se acordă pentru înființarea acestor podgorii?

Până la 17.000 de euro pentru înființarea plantației de viță-de-vie și a sistemului de susținere. Aici intră pregătirea terenului, cumpărarea materialului săditor, plantarea viței-de-vie și instalarea sistemului de susținere. Toate aceste lucrări ajung până la 17.000 de euro, care este o sumă destul de substanțială.

## Ce soiuri nobile se plantează acum în Oltenia?

În Oltenia, se merge pe soiuri din vechiul sortiment românesc, respectiv Tămâioasă Ronească, Fetească Albă, Fetească Regală, Fetească Neagră,

în rândul marilor producători consacrați din țară. Soiurile de vinuri nobile se învechesc în crame noi, refăcute și tehnologizate, fiind servite la evenimente speciale și premiate de cei mai fini cunoscători în domeniu. Întinse pe fâșii înguste de teren, pe la marginea satelor, viile mici,



care s-a extins foarte mult în cultură și s-a observat că dă rezultate excepționale. Vinul de Fetească Neagră de la Breasta, de exemplu, s-a remarcat în mod deosebit. Un alt vin este „Seara pe deal”, așa și-a botezat domnul Mircea Dinescu noua societate de la Cetate. În extindere este acum Negrul de Drăgășani, un soi mai nou care a fost creat de stațiunea de la Drăgășani. Este performant pentru că asigură și producții ridicate, dar fără diminuarea calității vinului obținut, este chiar un soi remarcabil, de calitate superioară, cu concentrație ridicată în zaharuri ceea ce îi asigură o tărie alcoolică optimă, undeva la 13,5% volum alcool. Pe lângă aceste soiuri românești, avem soiurile consacrate pe plan mondial: soiurile negre de marcă – Cabernet Sauvignon, Merlot, Pinot Noir, Syrah; soiurile aromate – Muscatul Ottonel; soiurile albe – Sauvignon Blanc și Chardonnay, care sunt soiuri cosmopolite, se cultivă pe tot mapamondul pentru că au un potențial genetic extraordinar și dau vinuri de mare marcă.

**Dar ce soiuri predomină, ce**

## plantează, efectiv, oamenii?

Păi nu este nici o societate fără Cabernet, Merlot, Fetească Neagră și Syrah, iar la albe – Sauvignon Blanc. Trebuie să ai o paletă mai largă de soiuri ca să răspunzi la toate solicitările.

## Deci, un vin nu se crează numai dintr-un soi?

Nu, se pot face și asamblări de soiuri. Plantațiile dacice din vechime se bazau pe sortiment, nu pe soi. De exemplu, la Cotnari a existat dintotdeauna sortimentul format din Grasă de Cotnari, Tămâioasă și Frâncușă. Grasa de Cotnari venea cu puterea și tăria alcoolică, cu extractul, Tămâioasa – cu aroma și Frâncușă – cu aciditatea. În Vrancea, aveam sortimentul de Vrancea, altul la Drăgășani. Aceste sortimente s-au constituit în sute de ani, pe baza observațiilor viticultorilor de acolo care au încercat tot felul de variante. Erau soiuri care aveau o aromă mai fină, delicată, dar o concentrație în alcool mai scăzută, altele care, din contră, acumula zaharuri și aveau aport mai ridicat în alcool, iar altele care veneau cu o personalitate aparte, cum era Crâmpoșia, la Drăgășani. Asamblându-le, da sortimentul de Drăgășani. După ce filoxera a distrus viticultura europeană, aceasta s-a refăcut cu ajutorul soiurilor altoite, pentru că avem două direcții de evoluție a viticulturii post-filoxerice. Unii au mers pe hibridare și au obținut hibrizii direct producători, alții au mers pe altoire, iar soiurile franțuzești – în special Cabernet, Merlot, Pinot Noir, Sauvignon, Chardonnay – au cunoscut o răspândire rapidă. Și alte soiuri din Italia, Spania, chiar din Germania – Riesling de Rin – s-au răspândit rapid. Însă, fiecare țară viticolă cu vocație, cum a fost și țara noastră



# suprafața a scăzut la 7 hectare de viță-de-vie”

particulare, suferă însă din cauza lipsei forței de muncă, topindu-se de la an la an. Chiar și zaibărul, aspru și aromat, își pierde din putere, fiind tot mai puțin cultivat de olteni. În jurul Băileștilor mai sunt ținute în viață puțin peste 7 hectare cultivate cu acest hibrid, adică foarte pu-

tră, a avut, în paleta de soiuri vechi, dace, și soiuri de mare valoare cum este Tămăioasa Românească, Grasa de Cotnari, Feteasca Neagră, Feteasca Albă, Iordana, Iorgovana, soiuri care erau apreciate pe plan local și care s-au menținut, fie făcându-se plantații pe nisipuri, unde filoxera nu putea să atace și să distrugă plantațiile, fie prin altoire. Pe lângă soiurile acestea valoroase locale, au venit și soiurile celelalte cosmopolite - francezești, spaniole, italiene - care și-au găsit locul în plantațiile de după 1900.

## Județul Dolj are un specific viticol?

În județul Dolj, au fost soiurile vechi, oltenești, care s-au menținut în cultură - Crâmpoșia, Gordanul. Pe soiurile nisipoase, am avut dintotdeauna și încă se menține în gospodăriile populațiilor, soiul dacic Roșioară. Am avut plantații făcute de familiile boierești: familia Argetoianu de la Breasta și până la Argetoiaia, familia Bibesților în zona Galicea Mare, zona Banu Mărăcine - Plaiul Vulcăneștilor - Filiași a fost dintotdeauna plantată cu viță-de-vie și vinurile obținute au fost de ținut. La Segarcea au fost viile mă-

țin. Despre aromele deosebite, parfumate ale vinurilor, dar și despre problemele multe și mărunte cu care se confruntă viticultura doljeană am discutat cu specialistul Ion Gavrilescu, de la Direcția pentru Agricultură, unul dintre cei mai buni specialiști ai Doljului.

năstirești, cu aceste soiuri românești, iar după refacerea plantațiilor și apariția Domeniilor Coroanei, au fost aduse peste 40 de soiuri și încercate acolo. Din ele, s-a format sortimentul de Segarcea, care s-a bazat pe Cabernet, Merlot, Pinot Noir, Sauvignon, Riesling Italian, Fetească Neagră. După primul război mondial, când a apărut Feteasca Regală, lângă Blaj, s-a răspândit foarte mult și la noi în Dolj. Este o paletă destul de largă de soiuri aici. La Drănic, de exemplu, a avut o plantație performantă Mișu Pop, care a fost și proprietarul celei mai mari bănci particulare din Oltenia și care are conacul de acolo, unul foarte frumos, într-un stil neo-clasic. A fost refăcut pe fonduri europene de actualul proprietar, domnul Popoci. Nu era doljean care să nu aibă propria vie.

## Zaibărul este foarte cunoscut la noi, în Oltenia.

Este un hibrid care a fost obținut în Franța, din generația a treia, rezistent la filoxeră, care a ajuns și la noi. Când s-a constatat că exploatarea acestei plantații este foarte ușoară, nu necesita fonduri multe, acești hibridi au fost imediat preluați de

oamenii care nu aveau posibilități financiare mari și din această cauză s-a răspândit atât de mult la noi în țară. În Franța și Italia, după ce s-a constatat că dau vinuri de calitate inferioară, s-a restrâns rapid. Uniunea Europeană a dat apoi niște legi restrictive care le-au scos din cultură, pentru că dau vinuri de calitate inferioară, cum spuneam, care nu se pot învechi. Au un conținut, în pulpă, foarte ridicat, este formată din pentozani care, în urma fermentației alcoolice, duc la apariția alcoolului metilic. Este în cantități mici, sigur, dar printr-un consum îndelungat, de-a lungul anilor, afectează nervul optic și duce la orbire. În jurul Băileștilor, în perioada interbelică, s-a extins în cultură zaibărul.

## Este un vin bun?

Este un vin ușor, bine colorat, care are o aromă plăcută, acceptabilă, până la Revelion. Așa cum am spus, vinul din hibridi nu se pot păstra mai mult. În primul rând, are gradul alcoolic scăzut, intervenția bacteriilor acetice și se oțetește. Trebuie consumat repede.

## Dar există o rețetă pentru fabricarea vinului?

Pentru fiecare tip de vin există o tehnologie. Noi nu vorbim de rețetă în vinificație, ci de tehnologii: tehnologia pentru vin alb, pentru vin aromat, pentru vin roșu. Este un lanț tehnologic destul de complex care presupune operațiuni și intervenții specifice, materiale. De exemplu, drojzii selecționate, enzime pentru a scoate aromele și culoarea din piele și a îmbogăți mustul, bacterii malolactice pentru a scădea aciditatea în situația în care nu se maturează bine strugurii și aciditatea rămâne foarte ridicată, iar vinul este foarte neplăcut la gust.

## Acest lucru se întâmplă cu vinurile de marcă. Dar acasă, în gospodăria, oamenii cum trebuie să procedeze?

Vinurile pe care le fac oamenii acasă sunt de proastă calitate pentru că nu au condițiile și cunoștințele necesare. Până la intrarea noastră în Uniunea Europeană, foarte mulți produceau vin și acasă. După aceea, foarte mulți tineri au plecat în străinătate, bunicii au cam murit și au rămas părinții care sunt și ei în vârstă, neputincioși. Pentru a menține cultura viței-de-vie,



sunt necesare și investiții financiare, tratamente și muncă fizică. Nu mai ai pe cine să plătești ca să sape, să taie via și, ușor-ușor, viile au dispărut. Chiar și la Băilești, unde oamenii erau împătimiti pentru zaibăr, suprafața este de vreo 7 hectare, foarte puțin. Mai sunt și alte nemulțumiri legate de ploile acide, de schimbările climatice în care alternează seceta cu precipitații și vijelii. Viile au fost afectate de grindină, doi-trei ani, și oamenii au renunțat.

## Cum se anunță producția de struguri pentru acest an?

Este un an atipic, foarte dificil. În primăvară, am avut temperaturi scăzute, care au variat extraordinar de mult de la o zi la alta. Nu s-au putut face toate tratamentele la timp, motiv pentru care plantațiile au fost afectate de mană. La societăți, s-au făcut tratamentele adecvate, dar mai sunt și suprafețe afectate. Nu numai la noi în județ sunt aceste probleme, ci în toată țara.

## Sunt struguri puțini sau nu sunt de calitate?

Sunt struguri mai puțini, da.

## Și cum se comercializează?

La noi, se aduc foarte mulți struguri pentru vin din zona Vrancei. Acolo se găsesc încă suprafețe mari viticole, strugurii se aduc la târg și oamenii merg și cumpără de acolo. Producătorii din Vrancea merg chiar prin sate, cu mașinile. Însă au fost foarte multe nemulțumiri legate de calitatea acestor struguri. Tratamentele au fost făcute în exces și nu s-a respectat perioada de protecție, adică cu două săptămâni înainte de recoltat nu mai trebuie să faci nici un tratament. Strugurii care au ajuns aici, în Dolj, au fost procesați de oameni acasă, iar mustul obținut nu a fermentat. Au venit la noi și ne-au întrebat ce să facă, i-am îndrumat către magazinele cu produse pentru vie și vin să ia drojzii. Numai că aceste drojzii acestea sunt scumpe și vin ambalate în cutii mari, iar ei au nevoie de 40 de grame de drojdie. Pentru protecția mus-

tului au nevoie și de metabisulfid, pe care îl folosesc corespunzător sau nu, și deci problemele care apar la vin.

## Există vreo metodă pentru a se păstra vinul?

Da, folosirea corectă a substanțelor de protecție, respectiv a soluției de bioxid de sulf 6%, a metabisulfidului sau a altor produse importate din Serbia, vinobran, care este un mișaj de metabisulfid și bentonită - o argilă folosită la limpezirea vinurilor. Deci, există soluții.

## Care este cel mai bun vin, din punctul dumneavoastră de vedere?

Cel mai bun vin este cel făcut corect. Trebuie să ținem cont de faptul că avem o paletă largă de vinuri și atunci consumatorul poate să aleagă pe cel care este cel mai potrivit. Dacă suntem la masa de Paște, consumăm cărnuri roșii și atunci avem nevoie de vinuri roșii, cu un grad alcoolic mai ridicat, cu aciditate mai ridicată ca să ajute la digestie. Dacă suntem în post și se consumă pește, atunci asociem foarte bine vinurile albe. Iar dacă avem niște produse pentru desert mai simandicoase, servim șampanie. În general, în vest, se începe masa cu șampanie pentru că stimulează sucurile gastrice și trebuie să avem un apetit mai ridicat. La noi, din contră, se începe masa cu o țuică, un distilat, care face ca papilele să reducă un pic apetitul. Iar la sfârșitul mesei, trebuie un digestiv, o țarie, o vodcă, un coniac, un pahar de whisky. În ultima perioadă, direcția de valorificare a strugurilor, datorită creșterii producțiilor, când au fost ani cu producții foarte mari din soiurile negre, s-a trecut la obținerea unei categorii noi de vinuri, respectiv vinurile rose, care sunt extrem de plăcute, în special pentru sezonul de vară. Pe plajă, de exemplu, merge foarte bine un pahar de rose bine frapat sau vinuri cu o concentrație în dioxid de carbon mai scăzută, de 2%, cum sunt vinurile perlante, Prosecco, niște vinuri proaspete, foarte plăcute.



**Anunțul tău!**

COMISARIATUL Regional pentru Protecția Consumatorilor Regiunea Sud-Vest Oltenia, cu sediul în Craiova, str. Gheorghe Chițu, nr. 58, Dolj, anunță amânarea concursului conform HG 286/2011 pentru ocuparea posturilor contractual vacante de: Consilier 1 A- 1 post- Comisariatul Regional pentru Protecția Consumatorilor Regiunea Sud-Vest Oltenia- CJPC Dolj; Consilier 1A- 1 post- Comisariatul Regional pentru Protecția Consumatorilor Regiunea Sud-Vest Oltenia- CJPC Mehedinți; Consilier 1A- 1 post- Comisariatul Regional pentru Protecția Consumatorilor Regiunea Sud-Vest Oltenia- CJPC Vâlcea, organizat inițial: data de 20.09.2019, ora 10.00 (proba scrisă) și 23.09.2019 (interviul), astfel: la o dată care se va comunica ulterior. Prin acest anunț venim în completarea celui publicat în Monitorul Oficial, Partea a III-a număr 1002/ 27.08.2019, pagina 2, cod 221814. Restul anunțului rămâne neschimbat.

ANUNȚ PUBLIC. ORGANIZAȚIA UTILIZATORILOR DE APĂ PENTRU IRIGAȚII SEGARCEA anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „MODERNIZAREA ȘI RETEHOLOGIZAREA INFRASTRUCTURII DE IRIGAȚII DIN PLOTUL SPP 15 DIN AMENAJAREA NEDEIA – MĂCEȘU, APARTINÂND OUAII SEGARCEA, JUDEȚUL DOLJ” propus a fi amplasat în extravilanul comunei Valea Stanciului, județul Dolj. Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, strada Petru Rareș, nr.1 și la sediul ORGANIZAȚIEI UTILIZATORILOR DE APĂ PENTRU IRIGAȚII SEGARCEA din strada Republicii nr. 3, oraș Segarcea, județul Dolj, în zilele de luni până joi între orele 8,00 – 16,00 și vineri între orele 8,00 – 14,00. Observațiile se primesc zilnic la sediul APM Dolj, strada Petru Rareș, nr. 1.

**Anunțul tău!**

ANUNȚ PUBLIC. ORGANIZAȚIA UTILIZATORILOR DE APĂ PENTRU IRIGAȚII SEGARCEA anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „MODERNIZAREA ȘI RETEHOLOGIZAREA INFRASTRUCTURII DE IRIGAȚII DIN PLOTUL SPP 15 DIN AMENAJAREA NEDEIA – MĂCEȘU, APARTINÂND OUAII SEGARCEA, JUDEȚUL DOLJ” propus a fi amplasat în extravilanul comunelor Bârca, Valea Stanciului, Măceșu de Sus, județul Dolj. Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, strada Petru Rareș, nr.1 și la sediul ORGANIZAȚIEI UTILIZATORILOR DE APĂ PENTRU IRIGAȚII SEGARCEA din strada Republicii nr. 3, oraș Segarcea, județul Dolj, în zilele de luni până joi între orele 8,00 – 16,00 și vineri între orele 8,00 – 14,00. Observațiile se primesc zilnic la sediul APM Dolj, strada Petru Rareș, nr. 1.

ANUNȚ PUBLIC. ORGANIZAȚIA UTILIZATORILOR DE APĂ PENTRU IRIGAȚII SEGARCEA anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „MODERNIZAREA ȘI RETEHOLOGIZAREA INFRASTRUCTURII DE IRIGAȚII DIN PLOTUL SPP 17 DIN AMENAJAREA NEDEIA – MĂCEȘU, APARTINÂND OUAII SEGARCEA, JUDEȚUL DOLJ” propus a fi amplasat în extravilanul comunei Bârca, județul Dolj. Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, strada Petru Rareș, nr.1 și la sediul ORGANIZAȚIEI UTILIZATORILOR DE APĂ PENTRU IRIGAȚII SEGARCEA din strada Republicii nr. 3, oraș Segarcea, județul Dolj, în zilele de luni până joi între orele 8,00 – 16,00 și vineri între orele 8,00 – 14,00. Observațiile se primesc zilnic la sediul APM Dolj, strada Petru Rareș, nr. 1.

**Anunțul tău!**

Administratorul Unic al PROD ROMAN SCM Craiova, convoacă pe data de 25.09.2019, ora 10.00 în Craiova, str. Desnățui nr.24, bl.A2- ,ap.5, sc.1: Adunarea Generală Extraordinară cu ordinea de zi: 1. Aprobarea cooptării unor noi membrii cooperatori.2.Diverse.

Această informare este efectuată de COMUNA COȘOVENI, reprezentată de Coandă Nicușor, în calitate de Primar, cu sediul în județul Dolj, Comuna Coșoveni, satul Coșoveni, Strada Principală Nr. 5, tel./fax 0251.457.186, e-mail primariecosoveni@gmail.com, ce intenționează să solicite de la Administrația Bazinală de Apă Jiu/Sistemul de Gospodărire a Apelor Dolj (Mun. Craiova, Bulevardul Nicolae Romanescu nr.5) aviz de gospodărire a apelor pentru investiția „CANALIZARE ÎN SISTEM CENTRALIZAT – COMUNA COȘOVENI, JUDEȚUL DOLJ”. Această solicitare de aviz este conformă cu prevederile Legii apelor nr.107/1996 cu modificările și completările ulterioare. Persoanele care doresc să obțină informații suplimentare cu privire la solicitarea avizului de gospodărire a apelor pot contacta solicitantul de aviz la adresa mai sus menționată. Totodată persoanele care doresc să transmită observații, sugestii și recomandări se pot adresa solicitantului și la Administrația Bazinală de Apă Jiu/Sistemul de Gospodărire a Apelor Dolj după data de August 2019.

**Vând două  
chioșcuri noi,  
cu amplasament  
central. Telefon:  
0251/412.457.**

**OFERTE DE SERVICIU**

Ne dorim colegi noi! Firmă de curățenie angajăm PERSONAL CURĂȚENIE în CRAIOVA pentru centre comerciale. Oferim: contract de muncă cu perioadă nedeterminată, program fix 8 ore pe zi, salariu avantajos, bonuri de masă, ore suplimentare plătite. Relații de luni până vineri, între orele 08:00-16:30 la telefon: 0751/113.011 și 0756/043.777.

**PRESTĂRI SERVICII**

SC Agrochemical - Forest SRL execută lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale cu Automacara LIEBHERR de 40 T. Telefon: 0744/365.326.

**VÂNZĂRI  
CASE**

Vând sau schimb cu apartament Craiova, casă mare cu toate utilitățile super-îmbunătățită în comuna Lipovu cu teren 7000 mp. Telefon: 0742/450.724.

Casă 6 camere, pivniță, gaze microcentrale - AC, 2 băi, teren 1300 mp - Schimb cu două apartamente (variante). Telefon: 0769/360.741.

Vând casă Craiova, 5 camere 2 băi, încălzire centrală, termopane, 565 mp, 72.000 euro. Telefon: 0746/498.818.

Vând casă nouă P+M / 110 m amprenta Craiova, Bordei, str. Carpenului, pomi fructiferi, viță de vie. Telefon: 0752/641.487.

VÂND casă, comuna Podari, pivniță, 5 camere, 520 mp. Telefon: 0768/232.033.

Vând (schimb) casă locuibilă comuna Peștișor, cadastru, anexe, apă curentă, canalizare la poartă, teren 4500 mp, livadă cu pruni, vie. Telefon: 0765/291.623.

**TERENURI**

URGENT teren 615 mp, Damila, lângă case. Telefon: 0736/060.799.

Vând teren (locuri de casă), Podari. Telefon: 0722/943.220.

Vând 3000 m pământ lângă lac, pădure bun de Camping la Negoiești 20 km de Craiova sau parteneri. Telefon: 0723/692.884.

Vând teren 1000 mp Cârcea, Drum Expres Ford. Telefon: 0752/641.487.

5000 mp Gara Pielești lângă Fabrica Q Fort Termopane. Telefon: 0752/641.487.

Vând în Băile Govora terenuri de 400 mp și 1500 mp, toate utilitățile, asfalt, lângă pădure. Telefon: 0744/563.640; 0770/661.438.

Vând teren intravilan - 4200 mp la 7 km de Craiova. Telefon: 0727/884.205.

**AUTO**

Vând OPEL CORSA-450 Euro. Telefon: 0764/036.679.

Vând VW PASSAT 2005, model 2004, 1,9 TDI, 101 CP, berlină, argintie, unic proprietar, întreținută, fără avarii, funcționează impecabil, 227000 km reali, preț 3100 Euro. Telefon: 0722/537.912.

Vând VW POLO-11/2006, 1,4 TDI, negu metalizat, funcționează impecabil, unic proprietar, 173.000 km reali, preț 2600 Euro. Telefon: 0722/537.912.

**VÂNZĂRI DIVERSE**

Vând planetară - DACIA SUPERNOVA și arbore cotit, televizor IVORI cu sistem digital. Telefon: 0770/419.180.

Urgent! Vând televizor eurocolor în stare bună de funcționare. Plecăm în străinătate. Preț negociabil. Telefon: 0351/414.149.

Vând loc de veci cimitirul Ungureni, 8000 lei, la 30 m de la poartă, la dreapta. Telefon: 0767/054.227.

Vând pat cu ladă studio, șifonier cu 3 uși, noptieră cu oglindă, masă 12 persoane, frigider mic, 2 pături de lână. TELEFON: 0729/ 684.222.

Vând vitrină frigorifică mezeluri 400 lei, negociabil și ladă frigorifică - 250 lei. Telefon: 0799/042.187.

Vând căruț handicap, sobă teracotă, schelă metalică, pat mecanic, polizor 2500 W. Telefon: 0760/588.581.

Vând în Ișalnița, prune,, săpun de casă - 5 lei/kg, pompă KAMA cu sorb rezervă. Telefon: 0770/303.445.

Vând televizor diagonală 37 cm, cuier hol cu ladă, ață cusut goblen, oglindă cristal 160/80 cm. Telefon: 0752/236.667.

**ANUNȚ PUBLIC**

**Comuna Cârcea anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul “Extindere rețea de alimentare cu apă potabilă și rețea canalizare menajeră, cămine de racord pe străzile Fântâna Inaltă, Panteleimon, Primăverii și Diana; Comuna Cârcea, Zona Banu Maracine, județul Dolj” propus a fi amplasat în comuna Cârcea.**

**Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, Craiova, str. Petru Rareș nr. 1 și la sediul Primăriei Cârcea, str. Aeroportului, nr. 45, zilnic între orele 8,00-16,00 și vineri între orele 8,00-14,00.**

**Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj str. Petru Rareș, nr. 1.**

Vând robot bucătărie nou, cu bol inox cap 6,5 litri. Telefon: 0752/236.667.

Vând cuptor cu microunde (Orion) 1800 W - 100 lei, televizor cu tub color - 100 lei. Telefon: 0729/977.036.

Vând centrală termică pe gaz Vaillant, hotă pentru aragaz (50x85), mașină de cusut electrică „IULIA” Telefon: 0728/011.731.

Vând aragaz voiaj două ochiuri cu butelie, polizor unghiular, (flex) D125/850W, canistre aluminiu 20 litri noi, arzătoare gaze sobă D 600, alternator 12V nou, Pick-up Tesla cu boxe, doză nouă de rezervă, discuri cu muzică diferită. Telefon: 0251/427.583.

Vând țiglă Jimbolia, căpriori și cărămidă din demolări. Telefon: 0722/943.220.

**CUMPĂRĂRI DIVERSE**

Cumpăr - ocazional frigider, aragaz, butelie, mașină spălat. Telefon: 0736/060.799.

**PIERDERI**

I.I. COROBEA BOGDAN CONSTANTIN declară pierderea certificatului constator de autorizare la punct de lucru situat în localitatea Albeni T17, P44- Gorj. Se declară nul.

**ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)**

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR: .....

**Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în .....

Posesor al B.I. Seria ..... Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica .....

la data de ..... asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Luni, 9 septembrie 2019

Semnătura:.....

# Handbalistele din Bănie, fără probleme în preliminariile EHF

**SCM Craiova a depășit clar în primul meci formația italiană Jomi Salerno, iar aseară s-a disputat a doua confruntare, practic o formalitate**

Echipa feminină de handbal SCM Craiova s-a impus categoric, scor 30-21, sâmbătă, în Sala Polivalentă, în fața formației Jomi Salerno, în primul meci din turul I din preliminar al Cupei EHF. La pauză, Craiova a condus cu 15-9. Italienele au acceptat să joace și returul în Bănie, acesta jucându-se aseară, dar se anunța practic o formalitate, calificarea fiind a formației lui Bogdan Burcea, care în turul următor va avea o misiune mai dificilă, contra echipei norvegiene

Tertnes Bergen. Craiova va evolua în turul secund pe 12/13 și 19/20 octombrie. Tot în turul următor vor intra în competiție și Corona Brașov, respectiv Măgura Cisnădie. În primul meci, SCM Craiova a dominat net și a reușit să înscrie inclusiv prin portarii Andreea Chetru și Bianca Curmenț. Au evoluat pentru SCM Craiova: Curmenț 1 gol, Chetru 1, Dhzukeva (portari) Țicu 5, Vizitiu 5, Tudorică 4, Nikolic 4, Șelaru 4, Klikovac 3, Khavronina 2, Ion 1, Colac, Orsivski.

**Flori Stanciu, premiată în Bănie**

Portarul Florentina Stanciu, care s-a retras la finalul stagiunii trecute, a fost premiată de SCM Craiova pentru activitatea sa și i s-a mulțumit pentru ce a făcut în Bănie, ea fiind câștigătoare a Cupei EHF cu SCM Craiova. Flori Stanciu fost convocată la toate categoriile de vârstă ale echipei naționale de handbal feminin a României. Pentru reprezentativa de senioare, ea a jucat în 36 de meciuri și a participat la Campionatul European din 2008 și la Campionatul Mondial din 2009. După naturalizarea în Islanda, Florentina Stan-



ciu a fost convocată în numeroase rânduri la echipa națională a acestei țări.

A evoluat pentru U Ursus Cluj

(2003), HB Metz Métropole - (Franța / 2003-3004), UMF Stjarnan (Islanda / 2004-2016), SCM Craiova (2016-2019).

## Satelitul Științei a pierdut pe teren propriu

În seria C3, echipa secundă a Universității Craiova nu a găsit încă drumul spre victorie, deși au trecut deja trei etape din campionat. Formația pregătită de Adrian Iencsi a pierdut meciul disputat pe stadionul „Extensiv”, scor 3-1, în compania celor de la Cetate Râșnov. Ionuț Popescu a deschis scorul în minutul 16, însă oaspeții au întors scorul și au marcat de 3 ori până la finalul partidei. **Universitatea Craiova 2 a evoluat în formula:** Preduț - Petre, Hreniuc, Ispas (74, Toader), Juncu (38, Borța) - Dobre, I. Popescu, Țegle, Trancă - Danciu, Oct. Popescu. Tractorul Cetate a mai pierdut la scor un meci, de data aceasta în deplasare. După ce a cedat cu 0-8 contra Slatinei,

acasă, campioana județului Dolj a fost învinsă cu scorul de 5-0 de Flacăra Moreni. Cetate este lanterna roșie, cu zero puncte, și joacă în runda a patra pe teren propriu, la Calafat, cu FC Voluntari II. Universitatea II Craiova este pe locul 13, cu 2 puncte și în etapa viitoare joacă în deplasare, cu Sporting Roșiori, sâmbătă, de la ora 17.

În seria a IV-a s-a disputat pe stadionul „Municipal” din Drobeta Tr. Severin meciul dintre CSO Filiași și echipa lui Adrian Mititelu. Aceasta din urmă s-a impus cu 3-2 și are punctaj maxim după primele 3 etape. Marian Stoenac, jucător adus chiar de la Filiași, a marcat o triplă pentru oaspeți, golurile filieșenilor au fost înscrise de Ko-

vari și Armășelu, fotbaliști aduși de la echipa lui Mititelu.

**Victorii la Liga Elitelor pentru Universitatea**

Formația de juniori sub 19 ani a Universității Craiova s-a impus cu 4-1, pe stadionul „Aripile”, în compania formației similare a LPS Bihorul Oradea, în etapa a 9-a de la Liga Elitelor. Alb-albaștrii au marcat prin Dragoș Popa (2), Rareș Toader și Tudor Negrea. „U” Craiova: David Poenaru - Cosmin Dobre, Ionuț Mitran, George Păturea, Denis Guță, Eduard Domnu, Rareș Toader, Răzvan Nițuică, Dragoș Popa, Tudor Negrea, Ion Polifron. Au mai intrat: Cătălin Păușescu - Darius Badea, Vlad Rezeanu, Florin Stanca, David Țiculeasa. Antrenor: Nelu Petrișor. La under 17, Universității Craiova s-a impus cu 7-0, tot cu LPS Bihorul Oradea, tot în etapa a 9-a, tot pe „Aripile”. Pentru gazde au marcat: Ovidiu Iepure, Alex Mitru (2), Mario Nețoiu, Antonio Miuțescu (2), Andrei Petrescu. „U” Craiova U17: Iustin Lungu - Costin Matei, Mario Nețoiu, Bogdan Firu, Mădălin Ruican, Daniel Croitoru, Radu Pădurețu, Alex Mitru, Vasile Ursu, Ovidiu Iepure, Anto-

nio Miuțescu. Au mai intrat: Bogdan Eftimie - Florin Niță, Alin Moinea, Andrei Petrescu, Sebastian Miere. Antrenor: Dragoș Bon. În

runda viitoare, Universitatea Craiova U19 va juca în deplasare, la Ardealul Cluj, la ambele categorii de vârstă.

### Preliminarii Euro 2020

#### Grupa A

**Kosovo - Cehia 2-1 Au marcat:** Vedat Muriqi 20, Mergim Vojvoda 67/ Patrik Schick 16.  
**Anglia - Bulgaria 4-0**  
**Au marcat:** Harry Kane 24, 50 - penalty, 73 - penalty, Raheem Sterling 55.

#### Clasament

1 Anglia	3	3	0	0	14-1	9
2 Kosovo	4	2	2	0	7-5	8
3 Cehia	4	2	0	2	6-8	6
4 Muntenegru	4	0	2	2	3-10	2
5 Bulgaria	5	0	2	3	5-11	2

#### Grupa B

**Lituania - Ucraina 0-3 Au marcat:** Aleksandr Zinchenko 7, Marlos 27, Ruslan Malinovski 62.  
**Serbia - Portugalia 2-4 Au marcat:** Nikola Milenkovic 68, Aleksandar Mitrovic 85, respectiv William Carvalho 42, Goncalo Guedes 58, Cristiano Ronaldo 80, Bernardo Silva 86.

#### Clasament

1 Ucraina	5	4	1	0	11-1	13
2 Portugalia	3	1	2	0	5-3	5
3 Luxemburg	4	1	1	2	4-5	4
4 Serbia	4	1	1	2	7-11	4
5 Lituania	4	0	1	3	3-10	1

#### Grupa H

**Islanda - R. Moldova 3-0 Au marcat:** Kolbeinn Sigthorsson 31, Birkir Bjarnason 55, Jon Dadi Boedvarsson 77.  
**Franța - Albania 4-1 Au marcat:** Kingsley Coman 8, 68, Olivier Giroud 27, Jonathan Ikone 85/ Sokol Cikalleshi 90 - penalty.  
**Turcia - Andorra 1-0 A marcat:** Ozan Tufan 89.

#### Clasament

1 Franța	5	4	0	1	16-4	12
2 Turcia	5	4	0	1	10-2	12
3 Islanda	5	4	0	1	8-5	12
4 Albania	5	2	0	3	6-7	6
5 R. Moldova	5	1	0	4	2-13	3
6 Andorra	5	0	0	5	0-11	0



## US Open: Bianca Andreescu a câștigat primul titlu de Mare Șlem

6-3, 7-5 cu Serena Williams, în finala US Open, și canadianca de origine română Bianca Andreescu (19 ani) care în urmă cu un an nu ieșea din calificări la același turneu, a câștigat trofeul. În sezonul trecut Serena Williams se înclina în fața japonezei Naomi Osaka, și acum în fața revelației turneului Bianca Andreescu, care după Indian Wells și Toronto se impune magistral. Serena Williams

a cedat pentru a patra oară consecutiv într-o finală.

„Cred că nu am mai pierdut vreun meci din luna martie, așa că încrederea mea este foarte mare acum. Sunt recunoscătoare pentru rezultatul de acum, pentru că vor urma săptămână în care voi pierde. Așa că acum sunt în al nouălea cer. Nimănu-i place pentru că joc foarte diferit față de celelalte jucătoare din circuit.

Îmi place să schimb ritmul și în totdeauna am făcut asta și voi încerca să îmbunătățesc acest aspect. Îmi place senzația pe care o trăiesc acum. Nu cred că am fost vreodată mai calmă ca acum, nici în urmă cu un an. Uneori îmi pierd încrederea și lucruri foarte negative îmi trec prin minte. Îmi vine să distrug racheta și să strig la mine în timpul meciurilor” a spus Andreescu după finală.